3nakomcTBO ¢ Python (mpomomkenue)

I[JISI HaIlluCaHUi KOoAa MOXHO BOCITOJIB30BaTHCS OHJIaf/'IH-KOMHI/IHSITOpOM 10 CCBIJIKEC:
https://www.onlinegdb.com/online python compiler

Heo6xoamuMo 03HaKOMHUTCS ¢ TEOPUEH U BBITTOTHUTH 337a4u B Kommuisitope. [Tocie
BBITIOJIHEHHS JIEJIaTh CKPUHILIOT BHIMIOJTHEHHOM 3a1a9H.

HNmeHoBaHUE TepeMEHHBIX

B nmeHax nepeMeHHbIX UCIOJIb3YHTE TOJIBKO JATHHCKUH ajdaBut, uudpbl 1
noxyepkuBanue. OCTaabHbIE CHMBOJIBI, B TOM YHCJIE OYKBBI KUPUJUIHIIBI, MOTYT IIPUBECTH K
omunbOkaM. OHM CO3JAI0T MyTaHUILY: HAIPUMEp, AHTJIMICKas X U PyCCKast X BBITJISASAT OAUMHAKOBO.
Ecnu Ha3zBaHue cOCTOUT U3 HECKOJIBKHUX CJIOB, Pa3/ICNsIUTE UX CUMBOJIOM MOAUYEPKUBAHUS:
new_message. Takoii CTHIJIb HAITUCAHUS Ha3bIBaeTCs SNake Case, moToMy 4To CIOBa MOTYT
NIOJIyYaThCsl OUeHb ONUHHbIE KAK_3Mes_Unu_oadce Kak_oee.

Python nomyckaeT ucnonp3oBanue QP B IMEHAX MIEPEMEHHBIX, HO HE Ha MIEPBOM MO3HUIIHU:

snakel = "iuton"
snake2 = "yag"

-_n

long_snake = "innmbii 3meit”
(long_snake + " — 510 moskeT ObiTh " + Snakel + " win " + snake2)

Baikno

Kak BbIOpaTh uMs mepeMeHHON?

CocrasisiiTe Ha3BaHMsI IEPEMEHHBIX U3 aHIVIMHCKKX ci10B. Korja Baia nporpaMmma BbIpacTeT
JI0 MHOTHX COTEH CTPOK, Ha3BaHUS-CIIOBA TOMOTYT OBICTPO COPUEHTHPOBATHCS B KOJIE.
CpaBHHTE CaMU: IEPEMEHHYIO C Ha3BaHHEM YPOKa MOYKHO Ha3BaTh OYKBO# |, a MOXKHO —
cioBoM lesson. Bropoii BapuaHT srydie: Beb TO, 4TO KOTJa-TO pa3paboTuuK cokpartu lesson
JI0 OJTHOM OYKBBI, CO BpeMeHeM 3a0y1yT U OH, U ero kojuleru. Kosx cTaHeT cioxHee A YTCHHS.
He pexoMeHyeTCs MCIIOJIB30BAaTh PYCCKHUE CJIOBA B aHIVIMHCKOM packiaake. PaHo wim no3maHo
Balll KoJ OyJeT YNTaTh YeJIOBEK, He BiaAetomuil pycckuM. OH MOXET He MOHSTh, 4TO K YeMy.
Cpasy HazbIBaiiTe iepeMeHHbIe mo-anrumiicku: Child, a He TpanciuTepanueit — rebyonok.

3amaua 1

BribepuTe npaBiiibHBIC HA3BaHUS TIEPEeMEHHBIX it iMia, familia u nepenmenyiite ux.

Konx Python name = '{anun’
CkomnupoBath 1 BBIIOJIHUTH 3a/1a4y 1 family = '"Mapxos'

print('Menst 30ByT ' + name + ' ' + family +
ITonckaska )|

Ecnu HazBaHMe COCTOUT M3 HECKOIBKHX CIIOB,
pa3AensuTe UX CUMBOJIOM HUKHETO
nomuépkuBanus: first_name.

O0s13aTeTbHO TOMEHSNUTE HA3BaHUS
MIEPEeMEHHBIX BE3JIe, TJIe OHU BCTPEUAIOTCS B
KOJI€.



https://www.onlinegdb.com/online_python_compiler

BbiBOa Ha 3KkpaH

Brl y)xe ymeeTe BBIBOAUTH Ha DKPaH TEKCT, CKIIapIBast cTpoku. Ho MokHO Hameuarath u 6e3
orepaTopa +: B ckoOkax ¢yHKimu Print() nepednciure yepes 3ansaTyr0 apryMeHThbI, KOTOPbBIC
OHa JIOJDKHA Halle4yaTaTh:

weather = 'o6auno’
(‘'Ha ysmiie ceiiuac', weather)

# byoem naneuamaHo:
# Ha ynuye cevivac oonauno

3ansaras MCKAY apryMmEeHTaMH 110 YMOJIYaHUIO 3aMCHACTCA Ha HpO6€J’I.

('3a', 'okaoM', 'MeTens")
# byoem naneuamawo:
# 3a oxnom memenw

3TO0 3HAYMT, YTO B COOOUICHNST AH(PHCH MOKHO HE JT00aBISATH MPOOEITBI, KOT/Ia BBl COCTABIISIECTE
CIOXHYI0 (pasy. JloctaTouHo pa3aenuts apryMeHTsl GyHkuuu print() sansroit. U, uro npusrHo,
KOJIMYECTBO 3TUX apTyMEHTOB HE OTPAHUUYEHO:

current_hour =14
messages_count = 12
('K', current_hour, "a.", 'y Tebs Hakomniocs', messages_count, 'Hosbix coobmiennii.")

# byoem naneuamawo:

# K 14 u. y mebs naxonunocv 12 Ho8bix cooOujeHull.

HeoxunmanHo 00HApYKUIIOCH €€ OJTHO MPHUATHOE CBOWCTBO (yHKIMH Print(): mocmorpute Ha
KOJI, TaM 4epe3 3asTyI0 MepeunclieHbl 1 CTPOKH, U YHCJIA, U BCE OHM ITevaTaroTcs 6e3
npooiieM.

A Benb ecntu ObI MBI 3aX0TENM CHavyalla MOArOTOBUTH MOJIHYIO CTPOKY IS IIeYaTH, a IOTOM
nepenathb e€ B GyHKIH0 Print() — HaM mpunuiock Obl MpeoOpa30BbIBATh YUCIIO B CTPOKY:

messages_count = 100500

# Crnaovisamo CMPOKU U HUCIA HEb3A,

# nomomy npuoémcs npeobpazoeamev messages count 8 CmpoKy:

how_many_messages = 'Y tebs ' + str(messages_count) + ' Hossix coobrieHunit.’
(how_many_messages)

# byoem naneuamawuo:
# YV mebs 100500 noswvix cooouenuii.

3amaua 2

Hauném yunts AHQHCY pa3roBapuBath 0 MOTOIE.
HaneuaraiitTe Ha 5KpaH JBa COOOIIEHUS O MOT0JIE B clenyromeM Gopmare:



Ceromus ...
TemnepaTypa Bo3yxa ... TpaaycoB

Kox Python temperature = -25
CkomnupoBath U BIMOJIHUTD 3a/1a4y 2 weather = 'costneuyno’

# HAIMIIUTE Ball KOJ HUKE
print(...)
print(...)

J{poOHbIE YncIa

Yucina ObIBAIOT LENIBIMU U APOOHBIMU. [1J1s1 IECATUUHBIX ApoOeii (MHAYE X HA3BIBAIOT «YHCIIa C
IUIaBAOIICH 3ansaToii») B Python ects crienmanbhbiii Tun nanueix — float.

first=87.2
second =50.2
third = 50.242

(first + second + third)
# byoem nanevamano. 187.642

JlpoOHbIe unciia mpeodpas3yroT B CTPOKH TaK XKe, Kak U 1esbie — GyHKIuei Str():

first=87.2
second = 50.2
third = 50.242

(str(first) + str(second) + str(third))
# Byoem nanevyamano. 87.250.250.242

IIpeBpaTuB 4yKcia B CTPOKH, MbI IOJIy4niIn ouH n3 IP-anpecos cepepos SAnaekca ya.ru.

ping ya.ru

ing ya.ru




MoxHO mpeo6pa3oBaTh CTPOKY B ApOOHOE YKCI0, 11t 3Toro ecth hynkmus float():

first ='87.2" # Cmpoxa
second = '50.2" # Toowce cmpora
third ='50.242' # U smo cmpoka

print(float(first) + float(second) + float(third)) # A ¢ umoce nonryuumes uucno!
# byoem naneuamano: 187.642

JIpoOHbIe uncia npuBoaAT K 1enbiM GyHkuuei int(). Ooparurte Bauumanue: int() He okpyriasier
YHClia IO MTPaBWJIaM apu(PMETHKH, a TPOCTO OTOPaACHIBAET APOOHYIO YaCTh.

# Qynkyus int() npocmo youpaem 6cé, umo nocie 3ansimoul. Bmecme ¢ 3anamoti:
a=int(3.14)
print(a)

# byoem nanevamano. 3

a=int(2.72)
print(a)

# bByoem naneuamano. 2

# @yHKL;Ll}Z mt() 0()LlHClK060 pa60maem C NOJIOHCUMEIIbHBIMU U ompuuameﬂbez,rlm yuciaamu
a=int(-3.14)
print(a)

# byoem naneuamano. -3

MokHO clienaTh HECKOJIbKO NMpeoOpa3oBaHMil B OHOM CTpOKE: CHayasia MpeBpaTuTh ApoOb B
1EJI0€ YHCIIO, a 3aTeM NIPeo0pa3oBaTh B CTPOKY:

fraction = 1.5 # Jlpoow
print("Lemnas gacts = " + str(int(fraction)))

# Bepnuémcs cmpoxa, npedcmasnsaowdas coootl yerouucieHHy0 Yacms Opoou.

ITonmyuurcs Tak:

Ilenas gacts = 1

OOpaTtuTe BHUMaHKE: YTOOBI HE COUTHCA B KOJIMUYECTBE CKOOOK (3aKpBIBAIOIIMX JOKHO OBITH
CTOJIBKO K€, CKOJIBKO U OTKPBIBAIOIINX ), B TPEHAKEPE Mapbl CKOOOK MOACBEUYNBAIOTCS, KOT/1a
PAIOM OKa3bIBAaeTCs Kypcop:



print(“Uenasa yactb = “ + str(int(fraction)))

J

TaK NoMOoraeT BblAeNuTh NapHble CKOBKK
pepakTop koaa

JJist oniepanuii ¢ HeNbIMHA U IPOOHBIMH YK CIIAMH IPUBOINUTH MX K OJHOMY THITY HE HYXKHO, TYT
Python pa36epércs cam:

a=16%22+7-02
(@)

# byoem nanevamano. 42.0

Yto 3HaUUT «uIaBarouias 3ardras» U KyJa OHa TIBIBET?
,Z[pO6HI)I€ YHCJjia Ha3bIBAKOT «4YHCJIaMU C HHaBaIOIHGfI 3aHﬂTOﬁ)), IMOTOMY 4TO 3aIidTas «IjiaBacT»
110 4UCIly, Korga €ro npeacTaB/IAIOT B BUAC ITPOU3BCACHUSA 3Haqameﬁ YaCcTH U CTCIICHU.

Hanpuwmep, uucno 3,14159 moxHO 3anucath CleayomumM o0pa3om:
314,159-10—2314,159-10-2

0,0314159-1020,0314159-102

314159,0-10-5314159,0-10-5

B aHrmos3p19HOM TUTEpaType 3arsiTas Ha3biBaeTcst ToYKo#, floating point, motomy uto
JECSATHYHBIE TPOOH MUIITYTCS Yepe3 TOUKY.

3agauya 3

CkopocTb cBeta paBHa 1 079 252 848,8 kunomeTpoB B yac. Hayunte AH(ucCy nepeBoanTh
CKOPOCTh B KHJIOMETPBI B CEKYH/TY.

Ha ocHoBe niepemennoit speed_kmh (ckopocTh cBeTa B KM/4) BHIYHCIIATE 3HAUCHHE TTEPEMEHHOM
speed_kms (ckopocTh cBeTa B KM/C).

3nauenue nepemenHoi speed_Kms mpuBeanTe K menoMy THITY: OTOPOCHTE APOOHYIO YacThb.

Kon Python speed_kmh =1079252848.8

CkonupoBath U BBIIOJIHUTH 3a7a4y 3 # nepemenHyto speed_kms caenaiite Tumna int
speed_kms = ...

[Tonckaska print('CkopocTh cBeTa paBHa', speed_kms,

YToOb! NOTYYUTH CKOPOCTH CBETA B KM/C, 'km/c')

pas3fenuTe CKOpOCTh B KM/4 Ha KOJIMYECTBO
CEKYyH/I B Hace.

B yace 60 Munyt, B Munyte 60 cexyHn,
3HauuT, B yace 3600 cexynn (60*60).
speed kms = speed kmh / 3600




YroObl MpeBpaTUTh APOOHOE YUCIIO B LIET0E
— o0epHUTE BaIllM BBIYUCICHUS B (DYHKIIHIO

int().

3amaua 4

Jliuna [TuToHa U3 U3BECTHOTO COBETCKOTO MyIbT(hUIbMa paBHA 38 MOIyraeB U OJTHO
MOMYTalCKOe KPbUIBILIKO. byem cuntarh, 4To KpbUIBIIIKO paBHO 0.2 momyras.

B kene3H010p0KHBIN BarOH MOKHO YJIOKHUTH IO JJIMHE IIECTh € MOJI0BUHOM [IMTOHOB.
[Tomorute AHuce BBISICHUTD, KAKOE KOJIMUYECTBO MOMYraeB MOXHO YJIOXKUTbH BJIOJIb BarOHa.
[Tonyran OBIBAIOT TOJBKO IEIIbIC, 3TO BaxkHO. [ToaTOMy nepemenHnas result moymkHa ObITH THITA
int.

Kox Python
CxonupoBaTth U BBHIIOIHUTH 3a71auy 4
Iloxckazka

e mpeoOpasyiite cTpoky Snake B uucio
¢dynkuuei float();

e JUIMHA BaroHa B MOIYrasx — 3TO
konmuectBo [TuToHoB length,
ymHoxenHoe Ha float(snake);

e MPEBpATHTE PE3YJbTAT B IIEJIOC YUCIIO

bynkrmeit int().

snake = '38.2' # Jlnuna [IuToHa B momyrasx
length = 6.5 # KonuuectBo [1uToHOB,
KOTOPBIX MOKHO YJIOXKHTb BJIOJIb BaroHa.

# Hanummre Gpopmynny Al BEIYUCTICHUS
KOJIN4YECTBa HonyraeB
result = ...

print('B Barone MOKHO TIOJIOKUTH B PS,
result, 'monyraes')




